Opgave 1. De Fastbank in de problemen 1 — hoe werkt de balans
Onderstaande gedeeltelijke bankbalans is de balans van de FastBank.

gedeeltelijke balans FastBank

A per 1jan 2009 in min € P
kas 50 [rekening courant tegoeden 6.000
tegoed centrale bank 100
debiteuren 8.000

De Fastbank verwacht door de kredietcrisis van 2008 in 2009 in de problemen te
komen. De huizenmarkt explodeerde in de jaren voor de crisis, en de Fastbank
verstrekte in die periode veel hypotheken. De Fastbank zocht zoveel mogelijk de
door de overheid bepaalde liquiditeitsgrenzen op (4%).

1. Leg uit waarom de getoonde balans slechts een gedeeltelijke balans van de
bank is.

2. Bereken of Fastbank op 1 januari 2009 voldoet aan de liquiditeitseisen van de
overheid.

3. Bereken met hoeveel de kas of de tegoeden centrale bank moeten stijgen om
te voldoen aan de overheidseis voor liquiditeit.

4. Leg uit waarom het voor Fastbank interessant is om een zo laag mogelijk
liquiditeitspercentage aan te houden.

5. Bij welke balanspost staan de uitgeleende hypotheken genoteerd.

6. Leg uit wat rekening-courant tegoeden zijn.



